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เริ่มประชุมเวลา  13.30 น. 
เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว นายดอรอแม  บราเฮง  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลอาซ่อง ประธานในที่ประชุม ได้กล่าวเปิดการประชุมและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังต่อไปนี้

ระเบียบวาระที่  1  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
ประธานฯ
- ไม่มี
ระเบียบวาระที่ 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว   
ประธาน ฯ

ขอเชิญเลขานุการสภา ฯ
เลขานุการสภา ฯ
 รายงานการประชุมสภาฯ ครั้งที่แล้วเป็นการประชุมสภาฯ สมัยสามัญที่ 1/2555  วันที่    7   กุมภาพันธ์   2555 ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้ว  โดยได้ปิดประกาศสำเนารายงานการประชุม ที่บอร์ดหน้าห้องประชุม เมื่อวันที่  8 มิถุนายน 2555  ช่วงเช้า  เพื่อให้ท่านสมาชิกได้ตรวจสอบก่อนการประชุมแล้ว  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.2547   ข้อ  33    หากท่านใดจะขอแก้ไขขอเชิญ ครับ

มติที่ประชุม 
รับรอง
ระเบียบวาระที่ 3
เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา
3.1.  ญัตติค้างพิจารณา เรื่องขอความเห็นชอบการต่อใบอนุญาตอนุญาตดูดทราย เพื่อให้สภาฯพิจารณา
ประธานฯ   
ขอเชิญทางเลขาสภาฯ
เลขานุการสภาฯ
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการอนุญาตให้ดูดทราย พ.ศ.2546 หมวด 3 ข้อ 18 (2) ในด้านการปกครอง เช่นความเดือดร้อนของราษฎร ความเสียหายทางเศรษฐกิจ หรือทรัพยากรธรรมชาติ ให้ได้รับความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ดังนั้นผมจึงขอให้ทางฝ่ายสภาฯได้ร่วมกันพิจาณาว่าจะให้ความเห็นชอบหรือไม่ในการขออนุญาตให้ดูดทรายในปีนี้ ซึ่งสภาฯ อบต.อาซ่องได้ขอเลื่อนการพิจารณาของรายห้างหุ้นส่วนจำกัด นิบงทรายวัสดุก่อสร้าง เพื่อให้ อบต.ได้จัดทำประชาคมให้ประชาชนแสดงความคิดเห็น ซึ่ง อบต.อาซ่องได้จัดทำประชาคมเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ผมจึงขอให้ทางประธานสภาฯได้นำเสนอต่อไปครับ
 ประธานฯ  
- เรียนสมาชิกสภาฯและฝ่ายบริหารทุกท่าน ตามที่ได้รับรายงานจากฝ่ายบริหารว่าการจัดทำประชาคมเพื่อให้ประชาชนได้แสดงความคิดเห็นในกรณีของการดูดทรายของ ห้างหุ้นส่วนจำกัด นิบงทรายวัสดุก่อสร้าง นั้น ทางประชาชนได้มีการแสดงความคิดเห็นกันหลากหลาย มีทั้งผู้ที่เห็นด้วยในการให้อนุญาตดูดทรายและมีทั้งผู้ไม่เห็นด้วย แต่เมื่อให้มีการโหวตขอมติจากประชาคมแล้ว ผลปรากฏว่ามีผู้เห็นด้วยในการอนุญาตดูดทรายของราย นิบงทรายวัสดุก่อสร้าง มากกว่าผู้ไม่เห็นด้วย  ดังนั้นในวันนี้ ผมจึงขอให้ที่ประชุมสภาฯได้ช่วยกันพิจารณาเป็นมติของที่ประชุมว่าจะให้ความเห็นชอบในการขออนุญาตดูดทรายของรายดังกล่าวหรือไม่ ขอเรียนเชิญทุกท่านครับ
นายสานูซี  อีแต
เรียนท่านประธานฯสมาชิก อบต.และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายสานูซี  อีแต  สมาชิก อบต.หมู่ที่2 ขอเรียนให้ทราบว่าในการดำเนินการของราย ห้างหุ้นส่วนจำกัดนิบงทรายวัสดุก่อสร้าง มีประชาชนได้รับความเดือดร้อนในการดูดทรายและขนส่งทราย อยู่พอสมควร ส่วนที่ไม่ได้รับความเดือดร้อนก็จะเป็นผู้ที่ไม่ได้อยู่ในบริเวณของการดูดทรายดังนั้น ผมจึงคิดว่าในการพิจารณาตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยดังกล่าวการดูดทรายมีผลกระทบต่อประชาชน เราจึงไม่ควรให้ความเห็นชอบ ผมมีเพียงเท่านี้ครับท่านประธาน
 ประธานฯ
มีผู้ใดที่จะอภิปรายอีกหรือไม่
นายก อบต.
- เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิก อบต.ทุกท่าน ผมคิดว่าในการพิจารณาถึงจุดนั้นอย่างเดียวก็คิดว่าไม่ถูกเหมือนกัน เพราะจะเห็นว่าในการจัดทำประชาคม ชาวบ้านที่อยู่ในบริเวณดังกล่าวมีทั้งเห็นด้วยและไม่เห็นด้วยผมจึงคิดว่าสมาชิก อบต.น่าจะพิจารณให้ความเห็นชอบตามมติที่ประชุมประชาคม  ขอบคุณครับ
ประธานฯ
มีใครจะอภิปรายอีกหรือไม่
นายมะมือลี
- เรียนสมาชิกสภาฯและฝ่ายบริหารทุกท่าน ในเมื่อมีความคิดเห็นที่แตกต่างกันเช่นนี้ ผมคิดว่าพวกเราทุกคนน่าจะเลื่อนการพิจารณาออกไปก่อน และมอบหมายให้ฝ่ายบริหารไปเจรจากับผู้ประกอบการและตกลงกับประชาชนว่าควรจะดำเนินการต่อไปอย่างไร แล้วเรามาพิจารณากันในสมัยประชุมต่อไป ไม่ทราบว่าทุกท่านมีความคิดเห็นเป็นประการใด
ที่ประชุม
- รับทราบ และมีมติให้เลื่อนการพิจารณาการอนุญาตดูดทราย รายห้างหุ้นส่วนจำกัดนิบงทรายวัสดุก่อสร้าง ออกไปไม่มีกำหนด และมอบหมายให้นายก อบต.ไปเจรจากับผู้ประกอบการและประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อน แล้วรายงานให้สภา อบต.ทราบต่อไป
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่อง พิจารณาให้ความเห็นชอบ ร่างแผนพัฒนาสามปี พ.ศ.2556-2558 ขององค์การบริหารส่วนตำบลอาซ่อง

ประธานสภาฯ
- ตามที่ฝ่ายบริหารได้เสนอญัตติเรื่อง ขอให้สภาฯพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาสามปี พ.ศ. 2556-2558   จากนี้ขอเชิญทางฝ่ายบริหารได้นำเสนอต่อที่ประชุมสภาฯได้พิจารณา ขอเรียนเชิญครับ
นายก อบต.
- ขอขอบคุณท่านประธานสภาและสมาชิก อบต.ทุกท่านที่ให้ความสำคัญกับแผนพัฒนาและเข้าร่วมประชุมเพื่อพิจารณาโดยพร้อมเพรียงกัน ในเรื่องของแผนพัฒนาสามปี พ.ศ.2556-2558 กระผมขอให้ทุกท่านช่วยเปิดร่างแผนพัฒนาตามที่ผมนำเสนอ ในเรื่องของแผนพัฒนาสามปี จะประกอบไปด้วย 6 ส่วนด้วยกัน ในส่วนที่ 1 จะเป็นบทนำ ในบทนำนี้ทุกท่านจะได้ทราบถึงลักษณะต่างๆของแผนพัฒนา ไม่ว่าจะเป็นความสำพันธ์ระหว่างแผนสามปีกับข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี หรือความสำคัญของแผนพัฒนา ที่เราได้รวบรวมข้อมูลจากการจัดทำประชาคมทุกๆหมู่บ้าน ส่วนที่ 2 สภาพทั่วไปและข้อมูลพื้นฐานสำคัญขององค์การบริหารส่วนตำบล ในส่วนนี้ทุกท่านจะได้ทราบถึงสภาพทั่วไปภายในตำบลเรา ไม่ว่าจะเป็นลักษณะที่ตั้ง สภาพภูมิประเทศ เขตการปกครอง จำนวนประชากร และข้อมูลทุกๆอย่างภายในตำบลเรา เช่น ทุกท่านจะได้ทราบถึงจำนวนมัสยิดภายในตำบลว่ามีกี่มัสยิด งบประมาณที่เราได้เคยรับมาในปีที่ผ่านๆมา เป็นต้น ส่วนที่ 3 สรุปผลการพัฒนาท้องถิ่นในปีที่ผ่าน ในส่วนนี้ทุกท่านจะได้ทราบถึงผลการพัฒนาท้องถิ่นที่ผ่านมาเราได้ทำอะไรบ้างและเราได้วิเคราะห์เป็นตารางถึงจุดอ่อน จุดแข็ง โอกาส และอุปสรรคต่างๆที่เราต้องนำมาแก้ไขกันต่อไป ในส่วนของโครงการต่างๆที่เราจัดทำประชาคมกันมา เราก็ได้นำมาสร้างเป็นตารางว่าเราสามารถที่จะนำโครงการที่มีความสำคัญต่อประชาชนมาบรรจุในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีได้เป็นจำนวนเท่าไร ซึ่งเราได้แบ่งตารางตามยุทธศาสตร์ที่เราได้กำหนดมา ส่วนที่ 4 สรุปยุทธศาสตร์และแนวทางการพัฒนา ในส่วนนี้เราได้กำหนดวิสัยทัศน์ขององค์การบริหารส่วนตำบลอาซ่องคือ “ขนส่งว่องไว น้ำไฟบริบูรณ์ เพิ่มพูนเศรษฐกิจ ส่งเสริมคุณภาพชีวิต” โดยพิจารณาถึงสภาพพื้นที่ของเราโดยแท้จริงและพิจารณาถึงอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และได้กำหนดยุทธศาสตร์ไว้ทั้งหมด 5 ยุทธศาสตร์15 แนวทางดังนี้

ยุทธศาสตร์ที่ 1 ยุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจและคุณภาพชีวิต มี 5 แนวทาง  แนวทาง 1.1 ส่งเสริมการพัฒนาอาชีพ

แนวทาง 1.2 ส่งเสริมสวัสดิการสังคม

แนวทาง 1.3 ส่งเสริมการศึกษาในระบบและนอกระบบ

แนวทาง 1.4 ส่งเสริมการสาธารณสุข

แนวทาง 1.5 ส่งเสริมการกีฬาและจัดให้มีสถานที่พักผ่อนหย่อนใจ

ยุทธศาสตร์ที่ 2 ยุทธศาสตร์การพัฒนาหมู่บ้าน/ชุมชน มี 3 แนวทาง

แนวทาง 2.1 การคมนาคม

แนวทาง 2.2 การจัดการสาธารณูปโภคและสาธารณูปการ

แนวทาง 2.3 การวางผังเมืองและควบคุมอาคาร

ยุทธศาสตร์ที่ 3 ยุทธศาสตร์การเสริมสร้างและรักษาความสงบเรียบร้อย

แนวทาง 3.1 ส่งเสริมการมีส่าวนร่วมของประชาชน

แนวทาง 3.2 การรักษาความสงบเรียบร้อยและการป้องกันบรรเทาสาธารณภัย

แนวทาง 3.3 การป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด

ยุทธศาสตร์ที่ 4 ยุทธศาสตร์การพัฒนาการบริหารองค์กร ศาสนาและวัฒนธรรม มี 3 แนวทาง


แนวทาง 4.1 ส่งเสริมการพัฒนาบุคคลากรและเพิ่มประสิทธิภาพการบริหารองค์กร

แนวทาง 4.2 ส่งเสริมการรับรู้ข้อมูลข่าวสารและการประชาสัมพันธ์

แนวทาง 4.3 ส่งเสริมการอนุรักษ์ศิลปะ ศาสนา วัฒนธรรม และขนบธรรมเนียมประเพณี

ยุทธศาสตร์ที่ 5 ยุทธศาสตร์การบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม มี 2 แนวทาง

แนวทางที่ 1 การสร้างจิตสำนึกและการมีส่วนร่วมในการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

แนวทางที่ 2 การจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

กรอบยุทธศาสตร์และแนวทางทั้งหมดที่เราได้กำหนดขึ้นเราได้พิจารณาถึงความสอดคล้องของนโยบายของรัฐบาล ยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัดยะลา ยุทธศาสตร์อำเภอรามัน และแผนชุมชนที่ทางพัฒนาการอำเภอได้จัดประชาคมขึ้นมา ซึ่งทุกท่านคงได้อ่านมาหมดแล้วตามร่างแผนพัฒนาสามปีที่อยู่ในมือท่าน หากทุกท่านมีข้อสงสัยหรือต้องการที่จะอภิปรายก็ขอเรียนเชิญได้เลยครับ
ที่ประชุม
- ไม่มี
ประธานสภาฯ
- เมื่อไม่มีผู้ใดจะอภิปรายก็ขอเชิญฝ่ายบริหารนำเสนอต่อไปครับ
นายก อบต.
- ขอบคุณครับท่านประธานสภาฯ ในส่วนที่ 5  กระผมขอให้ทุกท่านช่วยเปิดร่างแผนพัฒนาตามที่ผมนำเสนอ  ในส่วนที่ 5 จะเป็น บัญชีโครงการพัฒนา ซึ่งจะมีองค์ประกอบด้วยกันสองส่วน คือ 1 รายละเอียดโครงการพัฒนา 2. วัตถุประสงค์การพัฒนาในแต่ละแนวทางใน  ส่วนที่ 1 นั้นเราจะได้ทราบว่าในแต่ละยุทธศาสตร์ประกอบไปด้วยกี่แนวทางและมีจำนวนโครงการในแต่ละปี กี่โครงการ ตัวอย่างเช่น ยุทธศาสตร์ที่ 1 ยุทธศาสตรการพัฒนาเศรษฐกิจและคุณภาพชีวิต แนวทางการส่งเสริมการพัฒนาอาชีพ จะมี 35 โครงการเป็นต้น ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใดที่จะสอบถามก็ขอเชิญได้เลยครับ
ประธานสภาฯ
- มีสมาชิก อบต.ท่านใดที่จะอภิปรายก็ขอเชิญครับ
ที่ประชุม
- ไม่มี 
ประธานสภา
- เมื่อที่ประชุมไม่มีเรื่องที่จะสอบถามหรืออภิปรายแล้ว ผมก็จะขอมติจากที่ประชุมสภา

แห่งนี้ว่าจะให้ความเห็นชอบในร่างแผนพัฒนาสามปี พ.ศ.2556-2558 หรือไม่ 
ที่ประชุม
- มีมติเป็นเอกฉัณฑ์ 11-0 ให้ความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาสามปี พ.ศ.2556-2558 

ประธานสภาฯ
-เมื่อที่ประชุมมีมติเป็นที่เรียบร้อย ผมจึงขอส่งร่างแผนพัฒนาสามปีฉบับนี้ให้นายก

องค์การบริหารส่วนตำบลอาซ่องประกาศใช้ต่อไป
ระเบียบวาระที่ 5
ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม และทุนสำรองเงินสะสมเพื่อดำเนินการตามอำนาจหน้าที่
ประธานสภาฯ

-ขอเชิญทางฝ่ายเลขานุการสภาฯได้นำเสนอต่อที่ประชุมครับ

เลขานุการสภาฯ
-เรียนท่านประธานสภาฯฝ่ายบริหารและสมาชิกสภาทุกท่าน ในลำดับแรก ผมขอชี้แจงเงื่อนไขการจ่ายขาดเงินสะสมตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงินการฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพิ่มเติมฉบับที่ (2) พ.ศ.2548 ข้อ 89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจจ่ายขาดเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
1. ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งเกี่ยวกับการด้านบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพิ่มพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่จัดทำเพื่อบำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามที่กฎหมายกำหนด
2. ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว
3. เมื่อได้จ่ายขาดเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป  
 ส่วนการจ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงินการฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพิ่มเติมฉบับที่ (2) พ.ศ.2548 ข้อ 87 วรรคสอง การจ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสมจะกระทำได้ต่อเมื่อยอดเงินสะสมในส่วนที่เหลือมีไม่เพียงพอต่อการบริหารให้ขอความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่นและขออนุมัติผู้ว่าราชการจังหวัด ในกรณีที่ปีใดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมียอดเงินทุนสำรองเงินสะสมเกินร้อยละยี่สิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น หากมีความจำเป็นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจนำยอดเงินส่วนที่เกินไปใช้จ่ายได้โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไขข้อ 89(1)  และยังมีหนังสือกระทรวงมหาดไทยที่ มท 0808.4/ว 3161 ลงวันที่ 12 ตุลาคม 2553   เรื่องซักซ้อมความเข้าใจเกี่ยวกับการใช้จ่ายเงินสะสมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กระทรวงมหาดไทยพิจารณาเห็นว่าเพื่อให้การใช้จ่ายเงินสะสมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นไปโดยถูกต้อง ชัดเจน และเป็นไปในแนวทางเดียวกัน จึงซักซ้อมความเข้าใจเกี่ยวกับการใช้จ่ายเงินสะสมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดังนี้
1. องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น อาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยอนุมัติจากสภาท้องถิ่น ทั้งนี้ให้ระบุวัตถุประสงค์ในการใช้จ่ายให้ชัดเจน และให้คำนึงถึงประโยชน์ของประชาชนและท้องถิ่นที่จะได้รับเป็นสำคัญ
2. ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเป็นกิจการที่ประชาชนได้รับประโยชน์ หากไม่ทำจะไม่สามารถแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนหรือท้องถิ่นอาจขาดโอกาสที่จะได้รับการพัฒนา
3. เป็นกิจการที่เกี่ยวกับการบริการชุมชนและสังคมของประชาชนในพื้นที่หรือกิจการที่จัดทำเพื่อบำบัดความเดือดร้อนของประชาชนหรือการเพิ่มพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งหากเป็นโครงการเพื่อการลงทุนเช่น ค่าก่อสร้างอาคาร หรือซื้อที่ดิน หรือโครงการที่ใช้วงเงินงบประมาณที่มีมูลค่าสูงให้พิจารณาดำเนินการดังนี้ 
3.1 จัดทำเป็นงบประมาณรายจ่ายประจำปี หรืองบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมหรือโอนงบประมาณรายจ่ายมาตั้งจ่ายก่อนเป็นลำดับแรก
3.2 กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ตั้งงบประมาณหรือโอนงบประมาณรายจ่ายมาตั้งไว้แล้ว แต่งบประมาณมีไม่เพียงพอก็อาจใช้จ่ายจากเงินสะสมสมทบเพื่อการนั้นได้ หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพิจารณาเห็นว่าเป็นโครงการที่มีความจำเป็นเร่งด่วนในการบำบัดความเดือดร้อนของประชาชนหรือการบริการชุมชนและสังคมของประชาชนในพื้นที่ และไม่อาจรอจัดทำเป็นงบประมาณรายจ่ายประจำปีในปีต่อไปได้ก็อาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยจะต้องเป็นโครงการที่มีอยู่ในแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มีเงินคงเหลือเพียงพอในการบริหารงานเพื่อมิให้เกิดผลกระทบกับฐานะการคลังในระยะยาว
3.3 กรณีเป็นโครงการประเภทที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ไม่อาจแยกการจัดซื้อจัดจ้างเป็นส่วนๆและมีรายได้ไม่เพียงพอที่จะดำเนินการในปีงบประมาณเดียวให้ตั้งงบประมาณรายจ่ายในปีปัจจุบันและถัดไป ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพ.ศ. 2541 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง(ฉบับที่ 3) พ.ศ.2543

4. ให้จัดทำประมาณการรายละเอียดโครงการที่จะใช้จ่ายจากเงินสะสม โดยระบุให้ชัดเจนว่าดำเนินการเรื่องใด สถานที่ดำเนินการที่ใด วงเงินที่ใช้เท่าใด รวมทั้งรายละเอียดของโครงการเช่นเดียวกับการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี และชี้แจงเหตุผลความจำเป็นที่ไม่อาจจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีได้ เพื่อเป็นข้อมูลประกอบการพิจารณาอนุมัติสภาท้องถิ่น และเพื่อให้สามารถตรวจสอบได้ และอีกประการที่ต้องพิจารณาคือ อำนาจหน้าที่ตาม พรบ.สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2547 มาตรา 67 ภายใต้บังคับแห่งกฎหมาย องค์การบริหารส่วนตำบลมีหน้าที่ต้องทำในเขตองค์การบริหารส่วนตำบล ดังต่อไปนี้
1.จัดให้มีและบำรุงรักษาทางน้ำและทางบก
2.รักษาความสะอาดของถนน ทางน้ำ ทางเดิน และที่สาธารณะ รวมทั้งกำจัดมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล
3.ป้องกันโรคและระงับโรคติดต่อ
4.ป้องกันและบรรเทาภัยสาธารณะ
5.ส่งเสริมการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม
6.ส่งเสริมการพัฒนาสตรีเด็ก เยาวชน ผู้สูงอายุ และผู้พิการ
7.คุ้มครอง ดูแล และบำรุงรักษาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
8.บำรุงรักษาศิลปะ จารีตประเพณี ภูมิปัญญาท้องถิ่น และวัฒนธรรมอันดีของท้องถิ่น
9.ปฏิบัติหน้าที่อื่นตามที่ทางราชการมอบหมายโดยจัดสรรงบประมาณหรือบุคลากรให้ตามความจำเป็นและสมควร
จากรายงานทางการเงินที่ผมได้รับจากส่วนการคลัง เมื่อปิดบัญชี  ณ  วันที่ 1 ตุลาคม 2554  อบต.มียอดเงินสะสมทั้งสิ้น 3,632,724.35  บาท และทุนสำรองเงินสะสมมีทั้งสิ้น 7,905,980.29 บาท  ในการจ่ายขาดเงินสะสมในครั้งที่แล้วเราได้ใช้จ่ายในโครงการจัดซื้อวัสดุครุภัณฑ์โบราณ เพื่อจัดตั้งเป็นศูนย์แหล่งเรียนรู้ชุมชนระดับตำบล  เป็นเงิน 1,000,000 บาท คงเหลือเงินสะสม 2,632,724.35 บาท และต้องกันเงินเพื่อใช้จ่ายเป็นเงินเดือน ข้าจ้าง ค่าใช้จ่ายประจำ และกันเงินไว้เผื่อกรณีฉุกเฉินที่ไม่สามารถคาดการล่วงหน้าไว้ได้ ผมจึงขอกันเงินไว้ 1, 610,024.35 บาท จึงเหลือเงินสะสมที่สามารถใช้จ่ายได้ทั้งสิ้น 1,022,700 บาท และเงินทุนสำรองเงินสะสมที่สามารถใช้จ่ายได้โดยอนุมัติของที่ประชุมสภาฯ อบต.อาซ่อง ผมได้คิดคำนวณแล้วสามารถจ่ายได้เป็นเงิน 3,488,130.- บาท เมื่อรวมกับเงินสะสมแล้ว สามารถใช่จ่ายเงินสะสมและทุนสำรองเงินสะสมโดยอนุมัติของสภา อบต.อาซ่องในครั้งนี้ เป็นเงิน 4,510,830 บาท หากจะดำเนินการใช้จ่ายทุนสำรองเงินสะสมในส่วนที่เกินจากที่กล่าวมา ต้องให้สภาฯให้การอนุมัติและต้องเสนอให้ผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณาอนุมัติอีกครั้งหนึ่ง ผมจึงขอชี้แจงในส่วนของระเบียบของกฏหมายและประมาณการที่ได้รับจากส่วนการคลังของจำนวนเงินงบประมาณที่สามารถใช้จ่ายได้เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับท่านประธาน
ประธานฯ

- ขอเชิญฝ่ายบริหาร นำเสนอต่อที่ประชุมสภาฯ ได้เลยครับ 

นายก อบต.
- เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิก อบต. โครงการที่ใช้งบประมาณการจ่ายขาดเงินสะสมมีจำนวน 1 โครงการได้แก่ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายทางเข้าบ้านวอแล๊ะ ขนาดกว้าง 3.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ยาว 487  เมตร ใช้งบประมาณทั้งสิ้นเป็นเงิน 1,022,700 บาท เป็นถนนที่ประชาชนใช้สัญจรเป็นจำนวนมากและเป็นเส้นทางที่ประชาชนใช้ในการเดินทางประกอบอาชีพกรีดยาง ผมจึงคิดว่าเราควรรีบดำเนินการและ หวังว่า สภาฯอบต.จะให้การอนุมัติ
ประธานสภาฯ
- มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่
ที่ประชุม
- ไม่มี
ประธานสภาฯ 
- เมื่อที่ประชุมไม่มีผู้ใดจะอภิปรายผมจึงขอมติจากที่ประชุมสภาฯแห่งนี้ว่าจะให้การอนุมัติ หรือไม่
ที่ประชุม

- ไม่มี
ประธาน

เมื่อไม่มี ผมจึงขอมติจากที่ประชุมว่าจะให้การอนุมัติหรือไม่
ที่ประชุม  
มีมติเป็นเอกฉัณฑ์ 11 เสียงให้การอนุมัติ
นายก อบต.
- ขอขอบคุณทุกท่าน  ตามที่ผมได้เสนอญัตติขออนุมัติจ่ายขาดทุนสำรองเงินสะสมเพราะผมเห็นว่าในพื้นที่ของเรา ประชาชนยังมีความเดือดร้อนเร่งด่วนที่เราต้องเร่งดำเนินการแก้ไข และทางฝ่ายบริหารได้พิจารณาดูแล้ว มีโครงการที่ต้องรีบดำเนินการและเหมาะสมกับจำนวนเงินที่เราสามารถใช้จ่ายได้ตามที่ปลัด อบต.ได้กล่าวเมื่อสักครู่ ซึ่งโครงการต่างๆพร้อมทั้งปะมาณการได้อยู่ในมือของทุกท่านแล้ว จะมีด้วยกันทั้งสิ้น 4 โครงการ ผมขอชี้แจงเป็นรายโครงการเพื่อที่หากสมาชิกสภาฯจะสอบถามก็จะได้สอบถามเป็นรายโครงการเลยนะครับ

โครงการที่ 1. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายตะโล๊ะสดาร์ หมู่ที่ 1 บ้านตะโล๊ะสดาร์ ตำบลอาซ่อง อำเภอรามัน จังหวัดยะลา
  ขนาดกว้าง 5.00 เมตร  หนา 0.15 เมตร ยาว 400 เมตร และขนาดกว้าง 4.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ยาว 104 เมตร  ใช้งบประมาณในการก่อสร้างตามประมาณการที่อยู่ในมือของทุกท่าน เป็นเงิน 1,739,000 บาท เป็นโครงการที่ประชาชนมีความเดือดร้อนเป็นเวลานาน และได้เคยร้องเรียนไปยัง อำเภอและ ศอ.บต.ว่ามีความเดือดร้อนในการเดินทางสัญจรเป็นเวลานานแล้ว ผมจึงขอให้ทุกท่านได้โปรดให้การอนุมัติด้วยครับ
ประธานสภาฯ

- มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ขอเรียนเชิญได้เลยครับ
นายมะนูเย็ง
- เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิกสภาฯ และฝ่ายบริหารทุกท่าน ผม นายมะนูเย็ง  แมแล  สมาชิกสภาฯอบต.หมู่ที่ 1  โครงการดังกล่าวที่นายก อบต.ได้พูดถึงเมื่อสักครู่นี้เป็นโครงการที่ประชาชนได้ร้องขอมาเป็นเวลานานแล้วเพราะประชาชนมีความเดือดร้อนมากจริงๆ ซึ่งอันที่จริงน่าจะได้รับการแก้ไขมานานแล้ว แต่ก็ไม่เป็นไรในเมื่อในวันนี้ทางนายก อบต.ได้เห็นปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนแล้ว ผมก็มีความยินดีเป็นอย่างยิ่งและสนับสนุนให้โครงการนี้ดำเนินการโดยเร็วและผมให้การอนุมัติการดำเนินโครงการดังกล่าว ขอคุณครับท่านประธาน
ประธานสภาฯ
- มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่
ที่ประชุม
- ไม่มี
ประธานสภาฯ 
- เมื่อที่ประชุมไม่มีผู้ใดจะอภิปรายผมจึงขอมติจากที่ประชุมสภาฯแห่งนี้ว่าจะให้การอนุมัติ หรือไม่
ที่ปะชุม
- มีมติเป็นเอกฉัณฑ์ 11 – 0 ให้การอนุมัติ
นายก อบต.
- โครงการที่ 2 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายกำปงบาโง หมู่ที่ 5 ตำบลอาซ่อง อำเภอรามันจังหวัดยะลา ขนากความกว้าง 3 .00 เมตร หนา 0.15 เมตร ยาว 483 เมตร ใช้งบประมาณทั้งสิ้น 1,014,500  บาท เป็นโครงการที่ชาวบ้านใช้เส้นทางหลักในการเดินทางประกอบอาชีพและเป็นเส้นทางคมนาคมที่สำคัญของชาวบ้านที่ผมคิดว่าเราต้องรีบดำเนินการโดยเร็ว จึงอยากให้ทางฝ่ายสภาฯได้พิจารณาอนุมัติด้วยครับ
ประธานสภาฯ
- มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่
ที่ประชุม
- ไม่มี
ประธานสภาฯ 
- เมื่อที่ประชุมไม่มีผู้ใดจะอภิปรายผมจึงขอมติจากที่ประชุมสภาฯแห่งนี้ว่าจะให้การอนุมัติ หรือไม่
ที่ประชุม  
มีมติเป็นเอกฉัณฑ์ 11 เสียงให้การอนุมัติ
นายก อบต.
- ขอบคุณครับท่านสมาชิกสภาฯที่ให้การอนุมัติ โครงการที่ 3  โครงการขุดบ่อน้ำตื้น ขนาดความลึกเฉลี่ย 15.00 เมตร ภายในตำบลอาซ่อง อำเภอรามัน จังหวัดยะลา หมู่ที่ 2,3,4, และหมู่ที่ 6 จำนวน 23 แห่ง  เป็นเงินทั้งสิ้น 690,000 บาท ตามประมาณการและโครงการที่อยู่ในมือของทุกท่านแล้ว ซึ่งทุกท่านคงจะทราบดีว่า ในพื้นที่ของเรามีปัญหาเรื่องน้ำเป็นเวลานาน และชาวบ้านก็ได้เรียกร้องให้ทาง อบต.ขุดบ่อน้ำตื้นเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนเวลาฤดูแล้ง ซึ่งผมคิดว่าเป็นเรื่องที่เราต้องรีบแก้ไขปัญหานี้ ผมจึงขอให้ทางฝ่ายสภาฯได้ให้การอนุมัติด้วยครับ
ประธานสภาฯ
- มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่
ที่ประชุม

- ไม่มี
ประธาน

เมื่อไม่มี ผมจึงขอมติจากที่ประชุมว่าจะให้การอนุมัติหรือไม่
ที่ประชุม  
มีมติเป็นเอกฉัณฑ์ 11 เสียงให้การอนุมัติ
นายก อบต.
- ขอบคุณครับท่านสมาชิกสภาฯทุกท่านที่ให้การอนุมัติ ในการจ่ายขาดเงินสะสมและทุนสำรองเงินสะสมทั้ง 4 โครงการรวมกันแล้วใช้งบประมาณทั้งสิ้น 4,466,700 บาท จะเห็นได้ว่ายอดเงินสะสมและทุนสำรองเงินสะสมที่ปลัด อบต.ได้คิดคำนวนมาและสามารถใช้จ่ายได้โดยอนุมัติของสภาฯคือ  4,533,530  บาท เมื่อหักลบกันแล้วคงเหลือ 66,830 บาท ยังไม่พอกับโครงการที่ทางฝ่ายบริหารคิดว่าต้องรีบดำเนินการ โดยฝ่ายบริหารยังมีอีกหนึ่งโครงการคือโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายทางเชื่อมระหว่างบ้านแยะ หมู่ที่ 2  ถึงบ้านบูเก๊ะบือราแง หมู่ที่ 3 

ขนาดความกว้าง 5.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ยาว 338 เมตร ใช้งบประมาณทั้งสิ้น 1,216,900 บาท เป็นโครงการที่เชื่อมต่อระหว่างหมู่บ้านและเป็นเส้นทางการประกอบอาชีพของประชาชนของเรา ผมจึงคิดว่าเราต้องรีบดำเนินการเพื่อให้ประชาชนสามารถขนถ่ายหรือไปประกอบอาชีพได้อย่างสะดวก โครงการนี้เป็นโครงการที่ต้องใช้ทุนสำรองเงินสะสมในส่วนที่ต้องใช้การเห็นชอบจากสภาฯและต้องได้รับการอนุมัติของผู้ว่าราชการจังหวัด ผมจึงขอให้ฝ่ายสภาฯได้ให้ความเห็นชอบด้วยครับ
ประธานสภาฯ
- มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่
นายมะยีดิง
- เรียนท่านประธานสภาฯและฝ่ายบริหารทุกท่าน ผมนายมะยีดิง  ดวงมาดา สมาชิกสภาฯหมู่ที่ 3 ผมอยากสอบถามท่านนายก อบต.ผ่านมายังประธานสภาฯ ไม่ทราบว่างบประมาณในส่วนที่เป็นทุนสำรองเงินสะสมที่คงเหลืออยู่ทั้งหมดที่ต้องได้รับการอนุมัติจากผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นเงินเท่าไหร่ เพราะผมคิดว่า อบต.ต้องคำนึงถึงสถานะทางการคลังให้ดีในการจ่ายเงินทุนสำรองเงินสะสม เพราะเงินตัวนี้เป็นเงินก้อนสุดท้ายของ อบต. ต้องสำรองเงินไว้เพื่อคงสถานะทางการคลังและสำรองเงินเพื่อเป็นเงินฉุกเฉินที่ไม่สามารถคาดเดาเหตุการณ์ได้ ผมจึงอยากให้ทางฝ่ายบริหารได้ชี้แจงด้วยครับ
นายก อบต.
- ขอบคุณครับท่านสมาชิกสภาฯที่ได้กรุณาสอบถาม ผมขอให้ทางปลัด อบต.ได้ชี้แจงงบประมาณในส่วนนี้ครับ 
ปลัด อบต.
- เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิก อบต.ทุกท่าน อย่างที่ผมได้เรียนให้ทราบเบื้องต้นแล้ว งบประมานในส่วนของทุนสำรองเงินสะสม มีทั้งสิ้น 7,905,980.29 บาท  และเมื่อหักออกจากส่วนที่เกิน 25 เปอร์เซ็นของงบประมาณรายจ่ายประจำปี คือ 3,488,130.- บาท ก็จะคงเหลืองบประมาณที่เป็นเงินก้อนสุดท้ายของ อบต. คือ 4,440,550.29 บาท ผมขอเรียนให้ทราบเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ
ประธานสภาฯ
- ขอบคุณครับท่านปลัด อบต. มีท่านใดจะอภปรายอีกหรือไม่ ขอเรียนเชิญได้เลยครับ
นายก อบต.
- เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิก อบต.อีกครั้ง จะเห็นได้ว่างบประมาณในส่วนของทุนสำรองเงินสะสมที่ต้องได้รับการอนุมัติจากผู้ว่าราชการจังหวัด คือ 4,440,550.29 บาท และโครงการที่ผมขอให้ทุกท่านได้ให้ความเห็นชอบและจะดำเนินการขออนุมัติจากผู้ว่า เป็นเงิน 1,216,900 บาท ดังนั้นจะเหลือเงินงบประมาณในส่วนของทุนสำรองเงินสะสมคือ 3,233,650.29  บาท ผมคิดว่าเพียงพอต่อการคงสถานะทางการคลังและเพื่อสำรองไว้กรณีฉุกเฉิน จึงอยากให้ทุกท่านได้ให้ความเห็นชอบด้วยครับ
ประธานสภาฯ
- มีท่านใดจะอภิปรายหรือไม่
ที่ประชุม
- ไม่มี
ประธานสภาฯ 
- เมื่อที่ประชุมไม่มีผู้ใดจะอภิปรายผมจึงขอมติจากที่ประชุมสภาฯแห่งนี้ว่าจะให้ความเห็นชอบ หรือไม่
ที่ประชุม  
มีมติเป็นเอกฉัณฑ์ 11- 0  เสียงให้ความเห็นชอบ
ประธานสภาฯ
- เมื่อที่ประชุมให้ความเห็นชอบแล้วก็ขอให้ทางฝ่ายเลขาสภาฯดำเนินการบันทึกรายงานการประชุมและมอบให้นายก อบต.นำเสนอต่อผู้ว่าราชการจังหวัดต่อไป
ระเบียบวาระที่ 6
เรื่องญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2555 ไปตั้งเป็นรายการใหม่
ประธานสภาฯ

- ขอเชิญฝ่ายบริหารนำเสนอต่อที่ประชุมสภาฯเพื่อพิจารณา ครับ
นายก อบต.
- เรียนสมาชิกสภาฯทุกท่าน กระผมในฐานะฝ่ายบริหารมีเรื่องที่ต้องขออนุมัติจากสภาฯอีกหนึ่งเรื่องคือ เนื่องจากในปีหรือสองที่ผ่านมานี้ โรคติดต่อที่เป็นปัญหาสำคัญของตำบลเราและมีผู้เสียชีวิตด้วย ซึ่งมาจากยุงเป็นส่วนมากและผมก็รับราบงานจาก อสม.ในตำบลของเราหลายครั้งที่ได้มีโอกาสพูดคุย ซึ่งปัญหาในการกำจัดยุงในตำบลเราส่วนหนึ่งมาจากวัสดุอุปกรณ์ไม่เพียงพอ และที่จำเป็นในการกำจัดยุงคือเครื่องพ่นหมอกควันและการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนสำนึกในการกำจัดแหล่งเพาะพันธ์ยุงไม่ว่าจะเป็น บริเวณใกล้ๆบ้านที่มีน้ำขังทาง รพ.สต.ก็ได้ดำเนินการประชาสัมพันธ์แล้ว และได้มอบทรายอาเบะให้ประชาชนได้ไปใส่ในภาชนะที่มีน้ำขังของแต่ละบ้าน ดังนั้นในส่วนของ อบต.ที่เราสามารถที่จะช่วยในการกำจัดยุงอีกทางหนึ่งคือการซื้อเครื่องพ่นหมอกควันให้เป็นของสำนักงานของเรา และร่วมมือกับ รพ.สต.ในการใช้คนคือ อสม.ที่มีความรู้ในการพ่นหมอกควันกำจัดยุง ซึ่งผมคิดว่าเราต้องรีบทำโดยด่วน เพราะในปีที่ผ่านมา มีประชาชนของเราจำนวนมากที่เป็นโรคไข้เลือกออกและมีบางรายที่เสียชีวิต  ในวันนี้ผมจึงได้เสนอขออนุมัติจากสภาฯในการโอนงบประมาณไปตั้งเป็นรายการใหม่ โดยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 แก้ไขเพิ่มเติม ถึง ปี พ.ศ.2543 หมวด 4  ข้อ 27 การโอนงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ หรือโอนไปตั้งเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  ผมจึงขอโอนงบประมาณในแผนงานสังคมสงเคราะห์ หมวดค่าใช้สอย งาน รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น จำนวน 150,000 บาท เป็นค่าใช้จ่ายตามโครงการซ่อมแซมบ้านให้แก่ผู้ยากไร้  ขอโอนไปตั้งเป็นรายการใหม่ คือ ตั้งจ่ายในแผนงานสาธารณะสุข งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ รายการค่าจัดซื้อเครื่องพ่นหมอกควัน จำนวน 2  เครื่อง ราคาเครื่องละ 75,000 บาทรวมเป็นเงิน 150,000 บาท ตามราคามาตรฐานที่อบต.กำหนดที่ผมได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว ผมจึงอยากให้ทางสภาฯได้ให้การอนุมัติ 
ประธานสภาฯ
- ที่ประชุมมีผู้ใดจะอภิปรายหรือสอบถามก็ขอเรียนเชิญได้เลยครับ
ที่ประชุม
- ไม่มี
ประธานสภา
- เมื่อที่ประชุมไม่มี ผมจึงขอมติจากที่ประชุมสภาฯว่าจะให้กาอนุมัติหรือไม่
ที่ประชุม
- มีมติเป็นเอกฉัณฑ์ ให้การอนุมัติในการโอนงบประมาณดังกล่าว
ระเบียบวาระที่ 7 
- 7.1 เรื่องญัตติ ขอแยกหมู่บ้านหมู่ที่ 1 บ้านกือเม็ง ตำบลอาซ่อง ตั้งเป็นหมู่บ้านใหม่อีกหนึ่งหมู่บ้านชื่อบ้าน ตะโล๊ะสดาร์ หมู่ที่ 7 
ประธานสภาฯ
- เรียนสมาชิกสภาฯทุกท่านในระเบียบวาระนี้เป็นการสืบเนื่องจากการจัดทำประชาคมของฝ่ายปกครองประกอบด้วยคณะกรรมการหมู่บ้านและปลัดอำเภอผู้เป็นหัวหน้าประจำตำบลอาซ่อง เพื่อให้ประชาชนพิจารณาการแยกหมู่บ้านหมู่ที่ 1 บ้านกือเม็ง ตำบลอาซ่อง ตั้งเป็นหมู่บ้านใหม่อีกหนึ่งหมู่บ้านชื่อบ้าน ตะโล๊ะสดาร์ หมู่ที่ 7 และประชาคมมีมติเป็นเอกฉัณฑ์ให้มีการแยกหมู่บ้านเพื่อความสะดวกในการปกครอง และทาง อบต.ก็ได้จัดทำประชาคมตำบลเพื่อจักทำแผนพัฒนาสามปีของ อบต.ที่ประชุมประชาคมหมู่ที่ 1 ก็ได้เสนอให้มีการแยกหมู่บ้านดังกล่าวเช่นกัน ดังนั้นทางสมาชิก อบต.หมู่ที่ 1 จึงได้เสนอญัตติเข้ามาในที่ประชุมสภาฯเพื่อให้สภาฯใด้พิจารณาว่าจะให้ความเห็นชอบในการแยกหมู่บ้านหรือไม่ จากนี้ผมจึงขอให้สภาฯชิกสภาฯได้ร่วมกันแสดงความคิดเห็นและร่วมกันพิจารณา ขอเรียนเชิญครับ
นายมะนูเย็ง
- เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกสภาฯทุกท่าน ผมนายมะนูเย็ง แมแล สมาชิกสภาฯหมู่ที่ 1 ผมขอเรียนว่าบ้านตะโล๊ะสดาร์ ชาวบ้านได้เรียกร้องเป็นเวลานานแล้วในการขอแยกหมู่บ้านใหม่ แต่ติดขัดทุกๆครั้งเมื่อถึงเวลาดำเนินการ ดังนั้นในครั้งนี้ ผมจึงเห็นด้วยเป็นอย่างยิ่งที่จะให้มีการแยกหมู่บ้าน เพราะจะเป็นประโยชน์ต่อประชาชนของเรา ผมจึงอยากให้ที่ประชุมให้ความเห็นชอบด้วยครับ
ประธานสภาฯ
- มีท่านใดจะอภิปรายอีกขอเรียนเชิญได้เลยครับ
นายมะมือลี
- เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกสภาฯทุกท่าน ผมนายมะมือลี มะแซ สมาชิกสภาฯหมู่ที่ 1 ผมขอเรียนว่าการขอแยกหมู่บ้านตะโล๊ะสดาร์ให้เป็นหมู่ที่ 7 เป็นเรื่องที่ดีมากเพราะว่า บ้านตะโล๊ะสดาร์เป็นเหมือนอีกหมู่บ้านหนึ่งเลย ถึงแม้ระยะทางจากถนนใหญ่ไปถึงบ้านตะโล๊ะสดาร์ระยะทางประมาณ 1 กิโลเมตร แต่กั้นด้วยป่าและสวนของชาวบ้านและไม่มีชาวบ้านปลูกบ้านรอบข้างทางเพราะเป็นพื้นที่ลุ่มไม่เหมาะในการปลูกบ้าน และเมื่อถึงฤดูฝนถนนที่เชื่อมต่อกับถนนใหญ่ก็จะถูกตัดขาดทันทีเพราะเป็นทางน้ำ และบ้านตะโล๊ะสดาร์ยังมีประชากรจำนวนมากสามารถแยกหมู่บ้านได้ซึ่งเป็นไปตามหลักเกณฑ์ของกระทรวงมหาดไทย ผมจึงเห็นด้วยเป็นอย่างยิ่งที่จะแยกบ้านตะโล๊ะสดาร์เป็นหมู่ที่ 7 จึงขอให้ทุกท่านได้ให้ความเห็นชอบด้วยครับ
ประธานสภาฯ
- มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ
ที่ประชุม
- ไม่มี 
ประธานสภาฯ
- เมื่อที่ประชุมไม่มีท่านใดจะอภิปราย ผมจึงขอมติจากที่ประชุมว่าจะให้ความเห็นชอบแยกหมู่ที่ 1 บ้านกือเม็ง ตำบลอาซ่อง ตั้งเป็นหมู่บ้านใหม่อีกหนึ่งหมู่บ้านชื่อบ้าน ตะโล๊ะสดาร์ หมู่ที่ 7 หรือไม่
ที่ประชุม
- มีมติ เป็นเอกฉัณฑ์ 11-0 ให้ความเห็นชอบแยกหมู่ที่ 1 บ้านกือเม็ง ตำบลอาซ่อง ตั้งเป็นหมู่บ้านใหม่อีกหนึ่งหมู่บ้านชื่อบ้าน ตะโล๊ะสดาร์ หมู่ที่ 7 ตำบลอาซ่อง
ระเบียบวาระที่ 7.2
เรื่อง ขอแยกหมู่บ้านหมู่ที่ 2 บ้านแยะ  ตำบลอาซ่อง ตั้งเป็นหมู่บ้านใหม่อีกหนึ่งหมู่บ้านชื่อบ้าน พงกูมุง หมู่ที่ 8  

ประธานสภาฯ
- ในระเบียบวาระนี้สืบเนื่องมาจากในการจัดทำประชาคมหมู่บ้านที่ทาง อบต.ได้ดำเนินการไปแล้วและได้มีประชาชนนำเสนอให้ในที่ประชุมประชาคมหมู่ที่ 2 บ้านแยะให้มีการดำเนินการแยกหมู่บ้านจากหมู่ที่ 2 บ้านแยะ และตั้งหมู่บ้านอีกหมู่บ้านหนึ่งคือบ้าน พงกูมูง หมู่ที่ 8 และสมาชิก อบต.หมู่ที่ 2 จึงได้เสนอญัตติให้สภาฯ อบต.พิจารณาให้ความเห็นชอบ จากนี้ผมจึงขอให้ผู้เสนอญัตติได้นำเสนอเหตุผลในการขอให้สภาฯพิจารณาขอเรียนเชิญครับ
นายสานูซี อีแต
- เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิก อบต.ทุกท่าน ผมนายสานูซี อีแต สมาชิก อบต.หมู่ที่ 2 ขอเรียนว่าในการเสนอญัตติให้มีการแยกหมู่บ้านนั้น สืบเนื่องมาจากในการจัดทำประชาคมหมู่บ้าน และประชาชนได้นำเสนอให้มีการแยกหมู่บ้านเพราะว่าในพื้นที่หมู่ที่ 2 มีประชากรจำนวนมาก ในการบริหารงบประมาณและในทางการปกครองก็ไม่สามารถปกครองได้อย่างทั่วถึง หากสามารถแยะหมู่บ้านได้จะเป็นประโยชน์ต่อประชาชนเป็นอย่างมากไม่ว่าจะเป็นสามารถที่จะมีสมาชิก อบต.เพิ่มจากเดิมอีก2คนทำให้ดูแลได้ทั่งถึง และยังสามารถที่จะมีผู้ใหญ่บ้านได้เพิ่มขึ้นมาอีก1คนทำให้การปกครองก็ง่ายขึ้นผมจึงอยากให้ทางสภาฯของเราได้ให้ความเห็นชอบด้วยครับ
ประธานสภาฯ 
- มีผู้ใดจะอภิปรายอีกหรือไม่
นายสมาน ดีมาดี
- เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิก อบต.ทุกท่าน ผมนายสมาน  ดีมาดี สมาชิก อบต.หมู่ที่ 5 ขอเรียนว่าในการแยกหมู่บ้านถ้าสามารถดำเนินการได้จะเป็นประโยชน์ต่อประชาชนของเราเป็นอย่างมาก อย่างที่สมาชิก อบต.หมู่ที่ 2 ได้กล่าวถึง ผมจึงเห็นด้วยเป็นอย่างยิ่งครับ ขอบคุณครับ
ประธานสภาฯ
- มีผู้ใดจะอภิปรายอีกหรือไม่
ที่ประชุม
- ไม่มี
ประธานสภาฯ
- เมื่อที่ประชุมไม่มีท่านใดจะอภิปราย ผมจึงมติจากที่ประชุมว่าจะให้ความเห็นชอบแยกหมู่ที่ 2 บ้านแยะ ตำบลอาซ่อง ตั้งเป็นหมู่บ้านใหม่อีกหนึ่งหมู่บ้านชื่อบ้าน พงกูมุง หมู่ที่ 8 หรือไม่
ที่ประชุม
- มีมติ เป็นเอกฉัณฑ์ 11-0 ให้ความเห็นชอบแยกหมู่ที่ 2 บ้านแยะ ตำบลอาซ่อง ตั้งเป็นหมู่บ้านใหม่อีกหนึ่งหมู่บ้านชื่อบ้าน พงกูมุง หมู่ที่ 8   ตำบลอาซ่อง อำเภอรามัน จังหวัดยะลา
ระเบียบวาระที่ 7.3
เรื่อง ขอแยกหมู่บ้านหมู่ที่ 5 บ้านสะโตร์  ตำบลอาซ่อง ตั้งเป็นหมู่บ้านใหม่อีกหนึ่งหมู่บ้านชื่อบ้าน กาปงบาโง หมู่ที่ 
ประธานสภาฯ
- ในระเบียบวาระนี้สืบเนื่องมาจากในการจัดทำประชาคมหมู่บ้านที่ทาง อบต.ได้ดำเนินการไปแล้วและได้มีประชาชนนำเสนอให้ในที่ประชุมประชาคมหมู่ที่ 5 บ้านสะโตร์ให้มีการดำเนินการแยกหมู่บ้านจากหมู่ที่ 5 บ้านสะโตร์ และตั้งหมู่บ้านอีกหมู่บ้านหนึ่งคือบ้าน กาปงบาโง หมู่ที่ 9 และสมาชิก อบต.หมู่ที่ 5 จึงได้เสนอญัตติให้สภาฯ อบต.พิจารณาให้ความเห็นชอบ จากนี้ผมจึงขอให้ผู้เสนอญัตติได้นำเสนอเหตุผลในการขอให้สภาฯพิจารณาขอเรียนเชิญครับ
นายสมาน ดีมา
- เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิก อบต.ทุกท่าน ผมนายสมาน ดีมาดี สมาชิก อบต.หมู่ที่ 5  ขอเรียนว่าในการเสนอญัตติให้มีการแยกหมู่บ้านนั้น สืบเนื่องมาจากในการจัดทำประชาคมหมู่บ้าน และประชาชนได้นำเสนอให้มีการแยกหมู่บ้านเพราะว่าในพื้นที่หมู่ที่ 5  มีประชากรจำนวนมาก ในการบริหารงบประมาณและในทางการปกครองก็ไม่สามารถปกครองได้อย่างทั่วถึง หากสามารถแยะหมู่บ้านได้จะเป็นประโยชน์ต่อประชาชนเป็นอย่างมากไม่ว่าจะเป็นสามารถที่จะมีสมาชิก อบต.เพิ่มจากเดิมอีก 2 คนทำให้ดูแลได้ทั่งถึง และยังสามารถที่จะมีผู้ใหญ่บ้านได้เพิ่มขึ้นมาอีก1คนทำให้การปกครองก็ง่ายขึ้นผมจึงอยากให้ทางสภาฯของเราได้ให้ความเห็นชอบด้วยครับ
ประธานสภาฯ 
- มีผู้ใดจะอภิปรายอีกหรือไม่
นายการียา บาเกาะ
- เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิก อบต.ทุกท่าน ผมนายการียา  บาเกาะ สมาชิก อบต.หมู่ที่ 5 และเป็นอีกคนหนึ่งที่ร่วมลงชื่อเสนอญัตติให้สภาฯพิจารณาให้ความเห็นชอบการแยกหมู่บ้านจากหมู่ที่ 5 บ้านสะโตร์ และตั้งหมู่บ้านอีกหมู่บ้านหนึ่งคือบ้าน กาปงบาโง หมู่ที่ 9 เพราะหมู่ที่ 5 บ้านสะโตร์ เป็นหมู่บ้านที่มีประการมากที่สุดยากต่อการดูแล และทางการปกครองก็มีความยากและลำบากเช่นเดียวกัน ซึ่งบ้านกาปงบาโง จะเป็นหมู่บ้านที่แยกต่างหากอยู่แล้ว ดังนั้นผมจึงขอให้สภาของเราได้ให้ความเห็นชอบด้วยครับ ขอบคุณครับ
ประธานสภาฯ
- มีผู้ใดจะอภิปรายอีกหรือไม่
ที่ประชุม
- ไม่มี
ประธานสภาฯ
- เมื่อที่ประชุมไม่มีท่านใดจะอภิปราย ผมจึงมติจากที่ประชุมว่าจะให้ความเห็นชอบแยกหมู่ที่ 5 บ้านสะโตร์ ตำบลอาซ่อง ตั้งเป็นหมู่บ้านใหม่อีกหนึ่งหมู่บ้านชื่อบ้าน กาปงบาโง หมู่ที่ 9 หรือไม่
ที่ประชุม
- มีมติ เป็นเอกฉัณฑ์ 11-0 ให้ความเห็นชอบแยกหมู่ที่ 5 บ้านสะโตร์ ตำบลอาซ่อง ตั้งเป็นหมู่บ้านใหม่อีกหนึ่งหมู่บ้านชื่อบ้าน กาปบาโง หมู่ที่ 9    ตำบลอาซ่อง อำเภอรามัน จังหวัดยะลา
ระเบียบวาระที่ 8
- เรื่องอื่นๆ 

ประธานสภาฯ
- ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกสภาฯหรือฝ่ายบริหารมีเรื่องอื่นใดจะนำเสนอต่อที่ประชุมแห่งนี้อีกหรือไม่ ขอเรียนเชิญครับ
ที่ประชุม
- ไม่มี
ประธานสภาฯ

- เมื่อที่ประชุมไม่มี ผมจึงขอปิดการประชุมเพียงเท่านี้ ขอบคุณทุกท่านที่ได้เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ขอปิดการประชุม

ปิดการประชุมเวลา  17.00  น.

ลงชื่อ
 อาบูบาซา  หะสีแม              ผู้บันทึก/ผู้ตรวจรายงานการประชุม
 (นายอาบูบาซา  หะสีแม )



     เลขานุการสภาอบต.อาซ่อง 
ลงชื่อ
สมาน  ดีมาดี
ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาฯ
          (นายสมาน  ดีมาดี)

                 
ลงชื่อ    รอหะ  แลยะลี

กรรมการตรวจรายงานการประชุม
            

         (นายรอหะ  แลยะลี)
ลงชื่อ    อิลยาส    ละมูลอ

กรรมการตรวจรายงานการประชุม                         

       (นายอิลยาส    ละมูลอ)
                          - สภา อบต.อาซ่อง มีมติรับรองรายงานการประชุมนี้ แล้วจากการ
           ประชุมสภาฯ เมื่อวันที่                    

  (ลงชื่อ)      ดอรอแม  บราเฮง      
             
    (นายดอรอแม  บราเฮง)

                                                  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลอาซ่อง
